

ΚΟΥΡΕΣ ΔΥΟ ΝΕΩΝ ΜΟΝΑΧΩΝ ΣΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Μέγας Πατριαρχικός Εσπερινός για τον εορτασμό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, προεξάρχοντας της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, τελέστηκε στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, την Παρασκευή 14 Αυγούστου 2020, συμπαραστατούμενος υπό του Σεβ. Μητροπολίτου Ναυκράτιδος κ. Ναρκίσσου, Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας και του Θεοφιλ. Επισκόπου Ταμιάθεως κ. Γερμανού.

Πρό της Απολύσεως ο Μακαριώτατος Πατριάρχης, εν κλίματι συγκινήσεως, έκειρε δύο εκ των δοκίμων μοναχών Αφρικανών και φοιτητών της Ιερατικής Σχολής «ΑΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ» της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Σάββα Αλεξανδρείας εις μοναχούς, του Μάρκου Kalinga και του Σεραφείμ Ilomo δίδοντάς τους τα ονόματα Μάρκος και Νικηφόρος, τιμώντας δι' αυτού του τρόπου τον Άγιο Απόστολο και Ευαγγελιστή Μάρκο, ιδρυτή της Αποστολικής Εκκλησίας της Αλεξανδρείας και τον Όσιο Νικηφόρο τον Λεπρό.

Οι νέοι μοναχοί κατάγονται απο την κεντρική Τανζανία της Ιεράς Επισκοπής Αρούσας. Βαπτίστηκαν σε μικρή ηλικία και όλα αυτά τα χρόνια με πολύ αγάπη, με αυτοθυσία και σεμνότητα μαθήτευσαν στην ορθόδοξη εκκλησία και αγάπησαν την ζωή της ολοκληρωτικής αφιερώσεως και διακονίας. Κατάγονται απο φτωχές αλλά ευσεβείς οικογένειες της Ιρίγκα και απο μικρά βγήκαν στη βιοπάλη με μεγάλες στερήσεις αλλά πάντα με την βοήθεια της εκκλησίας ολοκλήρωσαν στην πατρίδα τους τις εγκύκλιες σπουδές τους. Τους χαρακτηρίζει η ακεραιότητα και σεμνότητα του χαρακτήρος και το πνεύμα μάθησης και υπακοής προς τον Προκαθήμενο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας που είναι ο Πατέρας όλης της Αφρικής.

Κατά την διάρκεια της μοναχικής κουράς ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος όντας βαθύτατα συγκινημένος μίλησε στους νέους μοναχούς Μάρκο και Νικηφόρο τονίζοντάς τους. «θέλω στα δυο μας παιδιά στον Μάρκο μας και τον Νικηφόρο να ευχηθώ να είναι ευλογημένη η πορεία τους που ξεκινάνε σήμερα σαν μοναχοί. Κάθε πράγμα που τους έδωσα συμβολίζει και κάτι. Το μαύρο ράσο, ο Σταυρός, το κομποσχοίνι, η λαμπάδα, όλα είναι συμβολικά για αυτόν τον δρόμο που και εμείς και οι Άγιοι Αρχιερείς κάποτε ακολουθήσαμε αφήνοντας και πατέρα και μητέρα και αδελφούς και αδελφάς και σπίτι και πατρίδα για να ακολουθήσουμε τον δρόμο τον μοναστικό, τον δρόμο της αφιερώσεως και όπως λέει και η ευχή “ έαν καὶ τελειώσης αὐτό” τότε ο αμαράντινος στέφανος θα είναι κοντά σου. Αλλά όσες προσπάθειες κι αν κάνουμε είναι δυνατόν να λησμονήσει ο Χριστός ότι τα πάντα για αυτόν αφιερώσαμε και έτσι γεμάτος από ευσπλαχνία θα ανοίξει την πύλη του Παραδείσου γιατί ξέρει ότι στο όνομά Του δώσαμε τα πάντα και εν πάσι.» Ενώ σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Μακαριώτατος παρακάλεσε όλες της μητέρες που βρίσκονταν στο Καθολικό της Μονής να δώσουν την ευχή τους στους νέους Μοναχούς για να τους ενισχύει ο θεός έτσι ώστε να υπηρετήσουν το Πατριαρχείο και την Μονή του Οσίου Σάββα. Για την εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου ο Μακαριώτατος ανέφερε πως όσα λόγια κι αν ειπωθούν σήμερα θα είναι λιγοστά και φτωχά μπροστά σε όσα οφείλουμε εμείς στην Παναγία μας.

Τέλος να σημειωθεί πως κατά την διάρκεια του Εσπερινού εψάλησαν τα Ευλογητάρια και τα Εγκώμια της Παναγίας μπροστά από το θεομητορικό σκήνωμα.